
 
Revisorerna i Askersunds kommun  2025-05-06 

 

   

    

        Till Kommunfullmäktige  

 

Revisionsberättelse för år 2024 

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i 

kommunstyrelse och nämnder samt genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet som 

bedrivits i kommunens bolag. Granskningen har utförts av sakkunniga som biträder revisorerna.  

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 

riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att 

det finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva 

om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter 

som gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 

kommunens revisionsreglemente. Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt 

givit det resultat som redovisas i bilagan ”Revisorernas redogörelse”. 

Kommunens resultat uppgick till – 42,3 mnkr, vilket är ett sämre resultat än vid prognosen vid 

delårsbokslutet (- 34,5 mnkr). En kommuns långsiktiga utveckling är beroende av att intäkterna 

ökar mer än kostnaderna för att inte urholka det egna kapitalet. 

Underskotten inom socialnämnden fortsätter och även kommunstyrelsen redovisar underskott 

mot budget. Nämnden redovisar en avvikelse mot budget med – 24,3 mnkr. Vår sammantagna 

bedömning är att det finns betydande risker i kommunens ekonomiska förutsättningar framåt 

mot bakgrund av kostnadsutvecklingen i förhållande till utvecklingen av kommunens intäkter.  

Vi har under året genomfört uppföljande fördjupade granskningar gällande informationssäker-

het, uppföljande granskning styrning och uppföljning av insatser till barn och unga och en 

förstudie av bygglovsverksamheten.  Resultatet av dessa granskningsinsatser framgår av bilaga 

1 Revisorernas redogörelse. 

Vi bedömer att kommunstyrelse inte har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och inte 

från ett ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att barn- och utbildningsnämnden inte har bedrivit verksamheten på ett 

ändamålsenligt men från ett ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att socialnämnden delvis har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och inte 

från ett ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att kultur- och tekniknämnden har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och 

från ett ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 



 
Vi bedömer att kommunstyrelsens och nämndernas ledning, styrning och kontroll endast delvis 

varit tillräcklig. 

Vi bedömer att räkenskaperna är rättvisande. 

Vi bedömer utifrån redovisningen av balanskravsresultatet i årsredovisningen att det 

lagstadgade balanskravet inte uppfylls. 

Vi bedömer grundat på vår översiktliga granskning av årsredovisningen att det inte framkommit 

några omständigheter som ger oss anledning att ifrågasätta det återrapporterade resultatet. Det 

innebär att resultatet inte är förenligt med de finansiella mål och verksamhetsmål som 

fullmäktige fastställt i budget 2024. 

Vi riktar anmärkning mot kommunstyrelsen för bristande måluppfyllelse gällande följsamhet 

till fullmäktiges budget samt styrning och intern kontroll av ekonomin. Kommunen redovisar 

en avvikelse i förhållande till budget uppgående till -46,2 mnkr för verksamhetsåret 2024, 

beroende på nämndavvikelser, täckande av underskott i Sydnärkes Utbildningsförbund, ökade 

pensionskostnader och räntor. Vi noterar att kommunstyrelsen fått löpande ekonomiska 

rapporter och muntlig information om den ekonomiska utvecklingen vid sina sammanträden. Vi 

kan i vår granskning konstatera att tillräckliga åtgärder inte vidtagits för att få en budget i balans. 

Vi saknar i styrelsen styrning beslut om tidsramar för de åtgärder som vidtas, dvs när effekter 

och resultat av åtgärder förväntas. Revisionen avser att nogsamt följa kommunens ekonomiska 

utveckling under 2025. 

Vi tillstyrker, trots ovanstående bedömning, att fullmäktige godkänner kommunens 

årsredovisning för 2024. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och nämnder 

samt dess enskilda ledamöter. 

Vi åberopar bifogade redogörelse och rapporter. 

Revisionsberättelsen är upprättad av nedan valda revisorer i Askersunds kommun. 
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Till revisionsberättelsen hör bilagorna: 

Bilaga 1 Revisorernas redogörelse 

Bilaga 2 Förteckning över genomförda granskningar 

Bilaga 3 a - c Granskningsrapporter kommunala bolag 

 


